



Mgr. Zdeněk Černošek
ZŠ Vejrostova 1066/1
635 00 Brno

Vážený pane řediteli,

dovolujeme si zaslat dopis, v němž bychom vám chtěli za naší organizaci vyjádřit podporu a upozornit veřejnost na kvalitu pedagogické práce, kterou ve vaší škole realizujete.

Se ZŠ Vejrostova v Brně spolupracujeme více než 5 let, na 1. stupni této školy je realizovaný vzdělávací program Začít spolu, který naše organizace odborně zaštiťuje. Jedním z důkazů intenzivní spolupráce bylo pořádání letní školy Začít spolu v roce 2018, kdy škola poskytla týdenní zázemí pro téměř 200 pedagogů z celé ČR. Škola slouží jako příklad dobré praxe programu Začít spolu, jsou zde pravidelně pořádány vzdělávací aktivity pro zkušené i začínající vyučující. Paní učitelka Mgr. Olga Novotná je mj. dlouholetou lektorkou a mentorkou programu Začít spolu.

Vzdělávací program Začít spolu® (v mezinárodním označení Step by Step) je otevřený didaktický systém, který nabízí kvalitní a ucelené vzdělávání pro děti předškolního a mladšího školního věku založené na konstruktivistické pedagogice a respektujícím přístupu k dítěti. Začít spolu je program hlavního vzdělávacího proudu, který je plně v souladu s požadavky Rámcového vzdělávacího programu pro MŠ a ZŠ. V ČR je realizován již od roku 1994. V současné době uplatňuje metodiku programu více než 100 mateřských škol a 70 základních škol. Program je zároveň součástí mezinárodní vzdělávací sítě a jeho myšlenky jsou uplatňovány ve více jak 30 zemích světa. Kvalita pedagogické práce v programu Začít spolu je jasně definována standardy Kompetentní učitel 21. století: Mezinárodní profesní rámec kvality ISSA.


Program Začít spolu je ucelený výchovně vzdělávací koncept, který staví mj. na podpoře tolerance, rozmanitosti a demokratických hodnot, jako je sounáležitost a solidarita. Domníváme se, že projekt „Postavme se hladu“ na vaší škole byl jedním z legitimních, zcela nepolitických způsobů, jak u dětí tyto hodnoty podporovat a rozvíjet. Práce nevládní organizace Lékaři bez hranic zde byla prezentována jako jedna z možností, jak tyto hodnoty může každý z nás v reálném životě naplňovat nebo se k nim hlásit.

Program Začít spolu rovněž vede děti ke kritickému myšlení a schopnosti správně vyhodnocovat informace, které k nim přicházejí. Součástí takového přístupu je otevřený přístup k informacím, možnost volby a diskuse. Tyto atributy byly v projektu „Postavme se hladu“ zohledněny a jsou přirozenou součástí dalších výchovně vzdělávacích činností, které škola realizuje.

Poskytované vzdělání ve třídách s programem Začít spolu v ZŠ Vejrostova je kvalitní, naplňuje demokratické principy práce s dětmi a odpovídá mezinárodním pedagogickým standardům. Není proto z našeho pohledu jakýkoli důvod k obavám, že motivací k projektu byl finanční zisk či politická indoktrinace dětí.

Rádi bychom proto ubezpečili především rodiče žáků školy, kteří jsou pro nás skutečnými partnery ve vzdělávání, že jednoznačně stojíme za prací paní učitelek, které projekt připravily, a podporujeme je v tomto způsobu práce i v budoucnosti. Spatřujeme v něm pro děti jednoznačné benefity, jako jsou schopnost být vnímavý k potřebám ostatních a být ochotný pomoci, mít rozhled o tom, jak se žije za hranicemi České republiky, dovednost vyjádřit svůj názor a debatovat, stejně tak mít možnost nesouhlasit a bránit se manipulaci.

V Praze 11. 12. 2019


S pozdravem
za SbS ČR, o.p.s.
Pasáková Iveta, ředitelka

Step by Step ČR, o.p.s.
Ortenovo nám. 1487/12
170 00 Praha 7
Česká republika

Tel./fax: +420 222 963 596
IČ: 265 45 381

